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1 oLl
2ale dode

o it 5o 9o Heisenberg) U @llall cladliow (s b of cnadd! puc T @831 2llSe (5ol pal (ro
0S¥ a8 i ¢ Bl uds 3 pun) Lalie B30y Ao yudl 5 skl Guols (el sliall § oS Y il e
ulty daysy Ll ( Heisenberg) 3 onadl aie Aslan J] dapdall 46 8ol sda punses 9 . dolid Wy didyas (sLudl

B e,

AX NP>

N | >t

. (1.1)

By s oo ST LaS1s 0985 A8, 2aS (3 () aue a piasll @ il pue s iol> O s Walally
pe o ol ae A8yl 2008 G il poe o ol 050 O Sar ¥ 4l gay e . 27 e Logudia B
3S,> > LSl @kl azel ( Heisenberg) of aé . clalall g oylanll ot Lo sag ¢ lyaim assll § ol
( Heisenberg) J caiadl aoe Tad dbazs (de-Sitter) daysl Lo ga 9« Auludl 3 058 pugs d5ts o 9 ]!

Tlea (red ) ey ) 9 ¢ slaall slizs) ) Aad "o g il ndldl pe Toe " (oo Iy e

- 48Mally 4 ( Heisenberg) s oy 9: (GUP) p.q.a.l‘ nad| pus foe .1

[X,P} — ihf(P). (1.2)

P JSAIL f(P) Il 8yle 448 caye gdl1 91995 ale §[1] ( Achim Kempf) 4 sl> Lo ll3 Jlis o



f(P) = (14 pP?). (1.3)
:J3L.UUS.>T |»ML§.’U\3
(AX), . =h\/5. (1.4)

: 48Mally J ( Heisenberg) as Jasy : (EUP) tw}l‘ ondd| pus fi .2

[X,P} = ihg(X). (1.5)

P AL Legslee Jael g3l 9 [2] ( Anti)-de Sitter 4y ele Lo I3 Jlia

1+ ¢X? Foranti-de Sitter
9(X) = (1.6)
1 —¢X?, FordeSitter
PSR NER NPV
(AP)pin = hv/a. (1.7)

F98d) culd) ae by Gileeias ( Heisenberg) 3 onadl aue o Jsdad Jai o (de-Sitter) PRES S
D 3amy gl 9 ((Anti)-de Sitter Jad Casmi ga Ly cus> A = —3/Lj

L} <0, , FordeSitter
(1.8)

L? >0, , Foranti-de Sitter



s JSCadl 4J Juall ( Heisenberg) as muay dile o

(AX)i(AP); > g% [1 + (A£Z)2] : (1.9)

il poe T e colaalial) &55lae 33,k (e 43L5] 03 03 9 (EUP) awgd) il oote Tueay Jsall s (oo a3
[5] "Mignemi" ylsl ud g0 sLac¥l cnay 0581 g Lpd il &1 "Gedanken” coylzxs 3,k oy o (GUP) el
A8Mat) (e slall jlw Lals e @S elilie casyai o (EUP)sael) cnadl pue @8Me 3lazal oSy 4

: JS2JL 4 ( Heisenberg)J auall

.. - 1. - 1
X, Xv| =0, |5, = ih =5 Ly X, B =i <Au,,+L—iXqu). (1.10)

IS0 a5 Sl pal 35 52 Lyt

L,=X,P,—-X,P, ;pv=0123. (1.11)

dS® = gupda® + gy dy* + g..d2". (1.12)

¥l M e (1.12) Aalall e

Biliie 04l 0555 oS0 LlSse SLia Jor 1S 5 Zalall 2yl

Pligd 0SG sul] sliad Ul (e 2

Gaex = Gyy = G2z = 1. (113)

:JSL ( Filho) Lot &) 40 098G alg day 3 .3



ds? = gy.da?. (1.14)

t gl 389 umlg damy 37 + gow’” Aaaill ) & dads (pe Jahs )] 483e ae( Filho) pzels

Tg(dz) |z >= |z + g/ *dx). (1.15)

AL Ty oyl 350 LS Sas 3 twems aé igoeall lin

Tg(dX)=1—iPdx (1.16)

sogall ( Heisenberg) s as dosall A8 ,a)l 068 50 P >

[X, P} — ihg L/ (1.17)

L 05 (1.17) 5 (3.10) 28Nl opa

~2 — f(P) (1.18)

rxr

P Sl us g way § (EUP) assll (nddll pue x> 8ylie (0955 e 9

[X’, P} — ilig 2 (1.19)

rx

ISl ALl i i S



ds® = guo (dz)? (1.20)

5oLl o pe cesliy dlazs CaSg ¢ @ST1 elilSin toolie e slinall o9l il (iBLs g Zeolall Jguaall
Ul> § oy way G Gadleddl 5l 9 egeSIl AN o cslipall § el Slapdaddl pamy (oye J) Gylatie LS
33 eSS A (§ 05 5l5m (1908 Barbas Lingl 5. [X, P) = ih(1 — glr]) Jto Rlasel) Aoy SLsll o 9 e

) il g A aeze) ddles
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2 L
03301 oo 3% uzdl g gl ) aute fuss

dodde 1.2

P W gudasdl JSCaIL ( Heisenberg) adslas LS e Lasel golall o831 clilSs 3

AX.AP >

DO | St

(2.1)

e (SN "cpdia” cliad § odad! claxl B e 56 g Mg J(7) # 1 aslgll e Aaliss P9Sk=ll
rESIL] J}@.ﬁ\éa\j.w GHly ¢ gy ddl sda et dlinall palall dxim
(Anti) -de Sitter Ul> § awgl! (nidl pue fde 2.2

: g2 Alxdl sdd el ( Heisenberg) J g dl aue foe

AX.AP > g (1+ax?). (2.2)
P Sl p 9 o Jadl A8Me Lo s g v > 0: C>
X, P| =in(1+as?). (2.3)
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tlad O sl wldlas | Juies 3

A ~ . 2 0 A A . 2
X=z P=—-ih(l+ax )%, [Z,p] = ih(1 £ az”?). (2.4)
P ISl eladl slazdl 8yl Ligud golall @S elislSon

<mw=/wwmmw (2.5)

22) Llioya putd P ogadl @3l 350 o8 cLasll § slini¥l sy Ul 3 odao slanS alln pe 483Mall sl
JEVORPPN I PNV (R VSFEPY GRATES

/dac\Il* (x).P.o () # /dx (PW (z))" ¢ (2) (2.6)

bl elamdl 00 s Lia s 9 81 03501 350 Il 0355 T (P)) Sandl Jlsoly ol sl Jyutaty o g
L35Il ayall sg sl

@) = [ dwsta)piay ofa) (2.7)

Sl oy U (2) U 3A i5e (6T il oy 46l ol sl 1] 2l

(A) = / dwJ ()0 (z)" AW () (2.8)

D 3amy 9 Gilad) ogddl (bl eluzdl 6l s (Gunya sgddl @330l S350 U2 e sSl e (Y i

/da:.J (2). (P (2))" U () = /dx.J(x) (U (2) PO (x) (2.9)
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s IS Al Ayl e Aalas e oo Aol JolSI 9o ( Hedsenberg) as udzs boyd alaseiwls

dJ +2ax

- 2.1

J 14 ax? (2.10)
AL 3Ll Ll Jasy

J(z) = (1 £ ax?) (2.11)

A Aanll B3I B5e U1 @35, Jooadll i
/(d—x 2) (2] = 1 (2.12)

1+ ax?)

e Juamid dlel GHAIYI ABMe aloiials cl3g aisll L33l cnasld e ladd dadl sl il Sass

(z|lz"y = (1 £ ax?®)d(x — 2') (2.13)

(F(2) = 1 — qlr]) Ao § paoshl el pis gn 3.2

WK [7]J dallall deall Ul § assl) crad) ﬁ_u_i_x.f.n i yal @y

ApAz > % (1 glz) (2.14)
J Jd 885y ol s
[#,p]=i(1—qlz|) ,¢>0 (2.15)
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AL Ml ye calises daLud) awgl) (nadl pue Jue 48de

[z:p] =i (1 —quz). (2.16)

Ol LS ULl Blate slaall Guael 131 (2) = 0 Loy Logs Luzg0 Zagd o ([2]) > 0 alasgill Aagall o
S lislSoe Al (8 Leuds (2 (2.16) J bl (all aue 28Me . (pralises (ndy puke G8Me Oldaad (axdMall

Ll
P oo L Aol el
1 9 .
P—Z(l—q|x|)£ ; X = 2. (2.17)
 5yLeally 4,2l W (2) 1 pza
-11 dx
V(x) e LA(—,=; } 2.18

v (il) = 0t Zyedl Ly, A e

q
Pl agdne ag Gl lus aad asll radl suse A8Me o (ylays )3
el byd ae U (2) giud | Ao gl s o Aaid

1
(qf):/lq @ g1, (2.19)
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W(+=) =0. (2.20)

1
q
;s gl Lzl 1ol aend yauall (e caliss 2o gl A1l Al gl Zoudll o (a0 Yol

(1—qlz) =L #0. (2.21)

;IS oLl 01 Al gl ayal] Byles golall @SI1 clilSin 3 L) @3 L = 0 oo Lo i

(1 qla]) = / 2 |W(z)2 = 0 (2.22)

s 0¥ dagan 0555 (2.22) A8all

V>0 (2.23)

led @z € {%,ﬂ Jebl g¥(z) = 0 Lud

(T, ) =0 (2.24)

1 . " . . e . .
2? < ?Q‘zijgmsJW@rsL = 0085 o oS ¥ Al wdaiall by i ae (28l Alud) edais dayd
s AL e Jhams UL 9 Jlell 08 aa]

L
Az > % (2.25)

- q Loyas Golug @334 ol a Jany dJ o5l ( Heisenberg) s ol (a2 Los
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U(r)=A(1—-ql|z)* ;a>0 (2.26)

U(z) € [ ) iell e Adya AL

PR Gl g 4

1
v (i—) —0 (2.27)

q
: Sl s Il eglasal! Lo

dx 2
/1_q|x| 0 (2)? = 1 (2.28)
Lol 3 (XA A g
de' a2
[ T A = e =1 (2.29)
dgdsl Ja s
1 — gla])*

AQ/d A —glz)™ _ 1 2.30
R (2:30)
&«L&Jl\ ..53..\.7_” tgz_a
A2/dx(1 gl = 1 (2.31)
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roees JaSIL

g2 20 —aglz*t (2.32)
q
A dagd e s bauaslly
A= /qa
P JSIL W ()l Bylee oS5 s
U(x) = (1 — gla])" (2:33)
Pl OSs dle o
(1= i) = ag [ (1= glol (284
2
(1 — gla]) = 1 +a2a (2.35)
DAl ﬁ‘dlewl-.'
Az = \J(a2) — <a:>2 (2.36)
CAJWIAX Aad e bazs

17



1
A= q\/(a+1)(2a + 1) (2:37)

AP 28 Je Jiaxi o( Heisenberg) s 48Me §(2.37) A8Mall jasgany

a+1
AP > (AP)in = 2.38
> (AP)in = qay | 5~ (239)

e g LI UL 1§ Lol sLaall 6943 e Jo¥ JULI § dule lapdl o3 LS Jall,

J(x) = (1 — q|z]) (2.39)
Al deall @AY A8Me I (6052 s Hl9

dx
/m 2) (o] = 1 (2.40)

9a Ld 3815kl sl 350 sl (e ladd bl slaslly

(z[a") = (1 = qlz|)é(z — ') (2.41)

Lo 4.2

Cnilgd uds alaserial (Ko ¥ &l Ljl 9 S ¥l (§ ogddl Zasiia o Joud Lasyad lead Jhasll s 3
calizes @3l ol @l e Liliams Uy g calises oSlatl 0¥ las gdd) @S0 clilSen e galadl oSO clilSn
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3 oLl
oS lilen 3 Slagdazll aay

dodde 1.3

oS A Lelaadas il o 5 il agils piaay e (3 Dyt (1 9 sl Slopun| Aol @S lilSin oz
oiad pdedazll S 9 Cae (948 (389 pux Slial mllay (g1 Adlead) 5151 9 Bud > pa Ay (yy !
oS Ll (3 il 401 sl Lylal slll 5 43S, 300 4o g iy Jastys (1 poused] 35,5 s il
5 e Adls ol3 g0 claall 55 4T Ao 3 caadatll Guive Lmdll 1da 3 5. golall oSI1 ClolSas e 55l

gkl E5lila [R v es| godl Jl 8Ll sliall Aew 4als

..\:-‘34.14‘3&,93451;\4 2.3

sl dlaimy s e § b e ciiad s (2 Gle Y (0908 A G s e Al (oS iiSs
Lalas¥l e gy ) @S clislSn 5 (SeedISTI SISy Byall 7 liasy z3gaidl i pusiug 5« 3las p2
o ¢ ¥ Clorundl 5 SLAN e 31 Byiall g ngoSIl A iy § 051 lilSion ranis . 2ua g
a5 S sl e by ¥ Laiog 3 goielant) LISl s oo @ ogeladl @ AuageSTl jalglallTos

¢l @ o3z Jlain! 05K 9 e b oty ] 0580 S U310 iamin muur Jio 2SS 2alas¥l
e 9 Bage geSTl Sl et 4ld il Aagils Sue 3> @ Al dims Losie (ST 5 glade clinall (o Ands
o s Lo asdl A8l (395 O Jamian 4518 ol uds 3 9 Sl § Ans A3l ligtus SLasly el
5 Al e Bontzma SLel 3 ua gl e sl 018 IS Jl it . Al 058 Al § 0950 O Ser ¥ euaell
e ol dSlan ¥ s gl (aay b
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lites ¢y izl g9l Al 3 9 oLkl s Al 3 g s Al 3 oS Al Bala yoyokine 2Ll 9,511 3

Skl i dl aue
P JU JSCAL day (g0l | e geS Ay (§ oty m S (s 9y (0948 i il
0 :0<z<a
V(z) = (3.1)
{ oo :x ¢ [0;a
P JSEL yadag e Aslas Jaas
P2
<% + V(x)) U(z) = EV(z). (3.2)

F(z) = 1—qlz| U @ gsball Acus D> § 9 Auns Ul> F 48185l e Jgpandl s Aeslall £9,a01 3

F(r)=1—¢qlz|]dl>§ 1.2.3

L SN A8 )l e 350 Byl L] il Jukadl

~

P = (ih(1 — q\x|)dix (3.3)
(3.2) Wslall § (3.3) Hasd gl

((n - alah 1)
V() | vx) = Bu) (3.4)

2m

el Bl e O AN Ol i ol 31U (2) 2 sl AN J 985 O s (50801 AN oyt Buaeily
Uslae iSG Agal) Aluell Ayogamedl g ddl e lualy (LaSyo cavas QI ANl alisi] Gy 48Tl oyl
cx €0, af : dal oo JWE AN I35 @) 4S5 (e Bpall Adislanll jaisg
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<_;_m ((1 - q|x|)%> - E) U(x) = 0 (3.5)

(UL INEE L NEL JAP

d d ds 1
(A —deh ;= 3 = T el (36)

sdsball de hamid ds ¥ Adslad! Aalall Cass
d2

(—h2@ —2mE)¥(s) =0 (3.7)

0o o Lt yaiag,a Aslae (2 4G Ladl Aalall - 1 SLe ¥ G908 As S5 1 puseld dalad! Ao goSTI @l slomy| -

L) ¥ USCad)

U(s) = Ae™s 4 Be s (3.8)
2mkE

k=17 (3.9)

tas (3.8) A8dall e cpadl cndo y i) o sl

(3.10)
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L ISl Jd) Bylee 0365 dule g

U(s) = 2iAsin(ks) (3.11)

oz (3.11) &Ml 8 (Y(a) = 0) (3.10) A8Mall Loy i asgazy

2iAsin(ks(a)) =0 (3.12)

s(a) Bl zriwia = & J>l (ya

In(1 — ga)

ds = >s5=——"7"" =5s(a)=— 3.13
1 —qg|z| q @) q (3.13)
tdedl Byle (35 Aaid (gl
U(a) = —2iAsin (k@) =0 (3.14)
¢ 98 dagdas OS sin VIl e by &l
]{;M =nmt n=1,2;3;.... (3.15)

q
HonSe b Aasd e Joammit]

nmq

k= =1;2;3;..... 3.16
In(1 — ga) n=123 (3.16)
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: IS g ool 3ylee 0953 e 5

O, (s) = —2iAsin ( nra )s) C on=1,23,.. (3.17)

In(1 — ga

ramisin ol bya 3k = Lasd pasgaty id8lall 8ylie slony| -

h2

2mE1In(1 —qa),
\/ - . ) =nm (3.18)

S U 8yl 03955 e 9

h*n2m?

E = (3.19)

(ln(l ; qa)>2

F(x) =1+ ¢2? dl> d 223

P S Bylee Lipad aua bl el (g

P=—(ih(1+ qu)i. (3.20)

:(3.2) Wslall 3 (3.20) Lesd (ga

((mu 4 qg,ﬁ)%)z

2m

+V(2) | U(2) = BEO(x) (3.21)

sl Gl ae oY Al ol e piall JI0 () Aemsk) DI J335 0 ooy o gaSI1 ! ot 3aieal
Aslas iSG 2oyl Aluaeld Lsgasell Log, il ALty LS yo ciat (G0 Al aluail gy AgaST ol
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rx €0, af : dal oo JWE AN I35 @) 4S5 (e Baall Alislanll jaisg

(—;—m ((1 + q:cz)%> — E) U(z)=0 (3.22)

R (IR UPRE R RES SA T

d d ds 1
= (14+g)— = 2 = —— 3.23
ds (1 g )das ~ dz (1 £ gx?) (3:23)

Pslall e Jiazid ds A0 Adolasll Aslal) cass

d2
—h’— —2mE | ¥(s) = 24
<hd52 m)(s)O (3.24)
oo J> LS adngyd Uslas R dasludl Ualall - :‘.;3\.‘;'}! O9eS A Jals peuzl] dalall den 9o ST WLt syl -
U(s) = Ae™s 4 Be s (3.25)

omE
k= 7;; (3.26)

i (3.25) Al e (3.1) Gl ooy i ozl

{ V(0)=0=— B=—A o)
U(a)

=0= VY(s) = 2iAsin(ks)
ISl ool B 055 sl 5
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U(s) = 2iAsin(ks) (3.28)

i (3.28) A8Mall 3 (3.27) A8Mall Lassarny

2iAsin(ks(a)) =0 (3.29)

15(a) Byl prziwd a = 2 J=1 (e

dx

= 3.30
ds 1+ qa? ( )
o _ arctan(y/qr) = s(a) = _ arctan(y/qa) (3.31)
Vi v
: g dagaas OS sin U e by &)
t
kw A Y L — n=1,23;... (3.32)
Va arctan(,/qa)
Va
s IS e Jgleedl 8yle (358G die
S nmw
q)n(S) = 2¢Asin ms s n = 17 2, 3, (333)
Vi
. L. 2mE L. .
ramisin Al byd 9k = o Aesd paasany d8latl 8le sl -

[2mE, arctan(,/qa)
W NG =nm (3.34)
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Sl 2B 5yl 00555 e 9

G nm\/q

2
= —. 3.35
2m (arctan \/c_]a> (3:35)

JgxR wdgugjwﬂip.y@| Al J\ q— 0 Llusjlil‘ Ms‘jgo}zaﬁ‘ jx.dl_,. M\.‘zj\En Bl Jj}l’j
b Apalla ds e dadl gols Gydua 3

o (TY (3.36)

2m a

dolg i § A8 55502 3.3

Bgae Aelae ilagdas 3 Allall sda bagys duo SO elilSen § Al Jiladl oo Ga819al dpdall allia o)
sl liing 1 SI1 Jloel) i Alapany 2adlg5 Sulilial (e Bale coyds &l Adiall slsll milydg culisdl 5lal Jie
Al ) 23815101 Sl 1AV (e 5028 5,08 Slagdas § sylael (Say gl

P ISl Ladlsnll 31l Gstlela Byl L

1 1
H= %PZ + imwsz (3.37)

s JSCEL e e Uataldl jaing i Uoslae Lo
LY B S ¥(z) = E¥(x) (3.38)

Flz)=1%+¢* d>3 1.3.3

Flr)=1—-qz* Y -
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09SS! a._'m‘j

D, = —(1— az?)0, (3.39)

0 (CFTE LIV NES ST

_ 1 4
c 2ha n(l —Joar (3-40)
P UG e Aslall) LS ol
2 mw | ho
— T tanh?(4 /] — U = 41
[852 - tanh?( me) + €] 0 (3.41)
. 2F
.MLB}L&.’J‘bM&ME = ]TL—&P
w
T = f(s) (3.42)
IV S
ha
= h(y/ — 3.43
¢ = cosh( mwé‘) (3.43)
ha
= sinh(4/ — .44
s = sinh( mwé‘) (3.44)
1 1 m2uw?
A=5\T Ta (3.45)
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L ad yiiagyd Wslas 3 Lubsad o Joedl Blee 3 Al AB LA luses

(14 82)"() + (2A+ 1)SF(s) + (G + N f(s) = 0 (3.46)

sz oMlel Aalall 3 lalioyal 927 (@, S™TF = f((s) cruans Liad 13)

(n+k)(n+2)) + 2 4\
p—— ha an (3.47)
n+k+2)(n+k+1)
:Lg.xszOd.?TO.oub‘a’\q_xﬂwk:lgk:O@
n n— 1
Jr=0 = SQFl(——;—T,i,—f) (3.48)
nt = A=+ \/)\2 - (%a + ) (3.49)
. n— . n+ . . .
N=0,1,23.... e N =n= 73‘]\7 =n= 7 :e'a;szg(s)d.wdzﬂjys&ukdyazﬂd?\w
Doy Les
%5—1—)\ — AN\ +N) (3.50)
Q
lgd b= 0>l o
n n— 3
fk:l - S2F1<—§, —7, 5, —S2> (351)
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ntE=-A—1+ \/)\2 — (2o (3.52)
hao
n_ & n+ €
N=0,1,2,3...... :i‘.p.N:n:75\N:n:T:b'ajszl(s)dgj.\_zﬂjﬁif&@gdw_ﬂ\&\w
e Les
%5 + A= —(2N +1)(2A + 2N + 1) (3.53)
sl OgSG cld (e
hw ha 1. ha
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Abstract

In this work, the quantum mechanics on the (anti) de Sitter space (i.e. [X,P| = ih(1 + gz?))
and another new type of extended uncertainty principle (EUP) given by [X, P] = ih(1 — g|x]|)
are investigated. As examples, the one-dimensional box problem and one-dimensional harmonic

oscillator problem are discussed, and also the Bohr — Sommerfeld quantization.

Résumé

Dans ce travail, la mécanique quantique sur l'espace (anti) de Sitter (i.e. [X, P] = ih(1 & qz?)) et
un autre type de principe d’incertitude étendue (EUP) donné par [X, P] = ih(1—g|x|) sont étudiés.
Avec quelques exemples, le probleme de la boite a une dimension et le probléeme de 'oscillateur

harmonique a une dimension sont analysés, et aussi la quantification Bohr—Sommerfeld .
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